

圆梦大学 温暖起航

吉林省慈善总会联合
城市晚报共同举办

十年寒窗终有果!2022年高考的帷幕已落下,又一批有志青年通过勤奋和努力,实现了金榜题名的梦想,即将走进大学的知识殿堂。

对于许多困难家庭的学生来说,他们虽家庭困难,但志存高远,凭借自身努力和坚韧毅力,考取理想大学,为困难家庭燃起了希望。但是大学四年的学费和生活费成了他们进入理想校园的一道坎……

为了帮助我省低保等困难家庭的学生缓解入学前的经济困难,以实际行动喜迎党的二十大,切实帮助我省低收入家庭及品学兼优的学生圆梦大学,解决入学之忧,同时也为爱心企业和爱心人士搭建回馈社会的平台,吉林省慈善总会联合城市晚报共同举办“2022年慈善救助圆梦大学”慈善募捐活动。

点滴之水汇成清泉可成就爱的绿洲,星星之火引燃火炬可照亮坦途,我们希望所有有爱心、关注吉林慈善事业发展的各类企业、单位和人士,积极捐赠善款,为渴求救助的困难家庭送去希望,让渴求救助的大学新生圆梦大学,让爱的阳光普照到每一名需要帮助的莘莘学子身上!

我们坚信,每一个人都是慈善公益的传播者和践行者。受助学子将常怀感恩之心,传递爱心,回馈社会。他们的未来将因你们的爱心帮助更加灿烂,你们的事业将因他们的成功更加完美,我们的社会将因大家的善举大爱更加文明!

我们将把本次活动接收的每一笔善款,全部用于资助家庭困难学生,并将在吉林省慈善总会官方网站公开活动情况,自觉接受社会各界的监督。

我们希望得到您的响应,我们期盼您的参与,我们期待您的善举!

参与方式如下:

(一)线上捐款
扫描二维码参与网络捐款



(二)现场捐赠
地址:长春市绿园区普阳街1616号民政大厦1012室

(三)银行汇款(捐赠备注:圆梦大学)
开户单位:吉林省慈善总会
账号:22050145010009333333

开户行:中国建设银行长春西安大路支行
如果您想单独资助报道中的考生,请咨询电话:0431-89152170

励志女孩张书萌: 想成为老师教书育人



张书萌 受访者供图

性别:女
年龄:18岁
高考分数:548分
毕业学校:梅河口市第五中学
录取学校:吉林师范大学
人生语录:有志者事竟成

“刚上高中时就想将来要考大学当老师,现在离梦想又近了一大步。”聊起大学圆梦的历程,梅河口市中和镇兰堡村的张书萌同学说,生活的困难成为激励她成长的能量。她的心里惦记着患有肺病的父亲,牵挂着残障的母亲和智障的姐姐,想着村里村外曾帮助过他们一家的好心人,感激着始终鼓励她的老师。如今大学梦圆,她期待将来做一名老师,教书育人,回报社会,照顾家人。

圆梦路 就想着不能辜负一家人的期望

“爸爸,我被吉林师范大学的汉语言文学专业录取了!”张书萌记得,当时正在农田里干活的父亲听到消息,立刻放下了手中的活,激动地给亲戚们挨个打电话,一家人沉浸在圆梦后难抑的喜悦之中。

张书萌一家5口人,爷爷年事已高,父亲张绍华患有肺气肿、肺大泡、胸椎畸形等多种疾病,母亲刘桂荣肢体二级残疾,姐姐张凤羽智力二级残疾,父亲身体尚能维持种地,一家人仅靠低保和土地收入维持生活,日子十分拮据。

生活的磨难没有让一家人消沉,

反而迸发出一定要让女儿圆上大学梦的奋斗目标。张书萌说,每次周末从学校回家,一家人抢着干活,就是不让她伸手,鼓励她把精力用在学习上。

“当时爸爸说,有这么多人帮助咱家,爸爸也在努力,你也要争气,一定要考上大学,这样才能回报大家的爱心!”张书萌说,每次返校时,父亲会塞给她一些零钱,告诉她照顾好自己,当时的心情既感动也难过,父亲已60多岁了,自己的大学梦也是父亲梦想,回学校的路上就想,一定不能辜负家人的期望。

谈未来 做老师可以帮助更多人实现梦想

家人的殷殷期盼成了张书萌的奋斗力量,她常常从凌晨学习到深夜。功夫不负有心人,努力的回报最终到来,她拿到了梦寐以求的大学录取通知书。

张书萌说,自己的梦想是未来当一名老师,因为教育可以帮助更多的

家庭和学子点燃希望、实现梦想。高考录取通知书刚刚拿到手里,张书萌没有闲着,她在村里帮助小学生补习功课,她希望用自己的力量,帮助到更多的人,这也是她奔向教师职业的又一次努力和探索。

父亲说 女儿圆梦大学是一家人的骄傲

父亲张绍华口中的张书萌是个懂事、性格开朗的女孩。家境困难没让她自卑,反而很小就懂得帮父母分担家务,照顾姐姐,关心他人。

令张绍华印象深刻的是,高三最关键时刻,看到女儿常常学到深夜很心疼。于是拿出一些零钱给她,叮嘱买点营养品。但是张书萌深知家里也

需要钱,而且明白父亲的收入都是体力活,靠辛勤汗水换来的,很不容易,最后她想想方设法把钱都还给了父亲。

考上大学后,一家人都为她骄傲,原本以为她会报考外省高校,但她还是选择了离家不远的大学就读,作为父亲,张绍华知道,女儿实在是放心不下这个家。

老师说 她的两个“小动作”一想起就很温暖

“她不是班里最聪明的学生,却是最勤奋的一个!”班主任老师孙丽丽说,张书萌就是凭借一股不服输的劲头,下了苦功夫才获得了今天的成就。

孙丽丽举了两个例子,一是有次上课中,因为前晚挑灯夜读,张书萌有些困倦,怕耽误听课,她自己主动站了

起来,就这样站着硬是把课听完,下课才短暂休息一会。

另外,张书萌也是全班唯一坚持晨跑的女孩。作为老师曾问过,张书萌的回答是,高考也是拼体力的时候,自己要保证身体健康。孙丽丽说,她的这两个“小动作”至今想起依然温暖。

同学说 “待人真诚”是她最宝贵的修养

尹莹从小就和张书萌是同学,在她的印象里,张书萌一直是笑呵呵的,待人温暖而真诚。

尹莹说,尽管家里条件困难,但张书萌非常乐于助人,只要同学有求助,她都耐心地施以援手。有的同学遇到课上没听懂的问题,只要问她,肯定给

耐心讲解,直到听懂了为止。

“她很细喜欢弹琴,但家里条件有限,她一直深藏这份爱好。”尹莹说,很多同学高考结束后都放松游玩,而她依然帮助小朋友补课。她认为,“待人真诚”是张书萌身上最宝贵的修养。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

长春宽城区多家停车场停止收费

近日,城市晚报全媒体记者了解到,长春市宽城区停车场专项整治工作领导小组办公室按照省车整办《关于进一步做好停车收费管理专项治理有关工作的通知》要求,将宽城区已停止收费的停车场进行了公示。

据了解,已停止收费的停车场有:宽城区远东服装大厦停车场、浙江路停车场(南)、

浙江路停车场(北)、金街停车场(东)、金街停车场(西)、新吉润商贸有限公司停车场(已完成备案)、长春市光复路庆丰停车场、东北电器城停车场(已完成备案)、吉林省服转停管理有限公司停车场、宽城区利洁停车场、无名停车场(亚泰大街与小南街交会东行500米铁路围档院内)。

城市晚报全媒体记者 陆续

老兵王锦章: 当兵,就是为了解放全中国

【强国复兴有我·寻访老兵足迹】习,1951年我申请参加抗美援朝战争。从丹东跨过鸭绿江到朝鲜后,成为了后勤部队的一名副指导员。

今年96岁的王锦章是白山市江源区远近闻名的“老革命”。1946年,王锦章加入中国人民解放军,久经战火考验的王锦章始终忠诚于党和人民,用实际行动证明了中国军人和共产党员的使命担当。

近日,记者来到白山市江源区正岔社区采访老兵王锦章,听老人讲述战争时期的烽火岁月。

提到自己的军旅生涯,王锦章毫不犹豫地说:“当兵,就是为了解放全中国!”退伍多年的王锦章依然没有忘记自己的初心使命。

1946年冬天,王锦章参加了自己入伍后的第一次战斗,由于作战勇猛,次年7月便当上了轻机枪班副班长。王锦章出色的战斗表现和英勇无畏的精神得到了部队党组织的肯定,1948年3月,22岁的王锦章成为了一名光荣的共产党员。

“打锦州的时候我已经是排长了,在战斗中,我这两个地方被敌人的子弹打伤,无奈退出战斗,被送到‘荣军院’疗养。”王锦章向大家指了指自己的右臂和左眼,自豪地说:“为了解放全国人民,就是牺牲了也不害怕。”

“新中国成立后,组织派我去黑龙江省佳木斯市学

习,1951年我申请参加抗美援朝战争。从丹东跨过鸭绿江到朝鲜后,成为了后勤部队的一名副指导员。

1954年,转业后的王锦章回到吉林省三岔子林业局工作。“无论何时何地,我们都要永葆军人本色。”他在部队是优秀的军人,在地方参加国家建设同样不甘落后。在林业局森林铁路建设之初,条件艰苦异常,平路基、铺枕木、抬钢轨、砸道钉,王锦章始终奋战在工作一线。看着森林铁路一米一米延伸到林海深处,一车车的原木送到祖国各地,王锦章感到格外欣慰。

退休后的王锦章依然保持军人本色,积极发挥党员的模范作用。白山市退役军人事务局双拥科负责人朱国华介绍,王锦章经常参加各种形式的“红色教育”活动,为青少年讲述当年的烽火岁月,讲述共产党员冲锋在前、不怕牺牲的精神。每年清明节,王锦章还会和其他志愿者一起去杨靖宇将军殉国地、四保临江烈士陵园等地扫墓。

说到如今的幸福生活,王锦章脸上带着微笑,“还是共产党好,有了共产党,我们才过上好日子。”

分别时,王锦章不忘叮嘱:“年轻人一定要坚定不移跟党走,努力为国家作贡献!” 吉林日报记者 刘帅

财商教育为童年增色添彩

——东北证券投教基地联合白城中兴东大路营业部、长春力旺实验小学开展财商教育主题投教活动



近日,东北证券投教基地利用暑期,积极开展青少年财商教育主题投教活动,联合长春力旺实验小学,组织三十余名师生走进基地学习金融基础知识,为同学们的暑期生活增色添彩,助力他们树立正确的价值观。

在投教基地讲师的带领下,师生一行首先参观了基地各展区,同学们在讲师的讲解下,了解了投资者教育工作的重要作用,听取了关于我国证券市场四十多年风雨历程的发展故事,进而对资本市场有了初步的认识。

随后,讲师以投教基地编撰的青少年财商教育教材《成长的礼物——揭开金钱的神秘面纱》为基础,讲述了“钱”从诞生到发展的故事,让同学们对“钱”的作用和本质有了

更深刻的认识 and 了解。最后,东北证券白城中兴东大路营业部总经理将“钱”这一概念引申向“财富”,向同学们深入浅出地讲解了证券、金融、证券公司、证券市场等基础概念,帮助他们更好地理解这些金融基础知识。

活动中,同学们表现出对金融知识的浓厚兴趣,争先举手与讲师互动,讲师结合生活中的场景对同学们的疑问和观点进行了细致解答,课堂氛围十分活跃。

此次活动为东北证券投教基地拓展校企合作范围,向更多的中小學生提供财商教育服务奠定了良好基础。未来,东北证券投教基地将继续在监管部门的指导下,践行“教育、公益、服务”主题理念,与更多的学校开展合作,开展青少年财商教育主题活动,提升青少年财经素养,为推动投资者教育纳入国民教育体系贡献力量。